

EL ECO DE Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

Observaciones Meteorológicas

Presión atmosférica, á las 8 mañana 767'8 m.m.
— Temperatura mínima, 16'4. — Id máxima sombra, de ayer 32'8. — Fuerza y dirección del viento; brisa S. O. — Estado del cielo, despejado. — Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO V.

Lunes 30 de Junio de 1913.

NÚM. 1.072.

RESUMEN DE AYER

Los señores Alba y Cobian celebraron extensa conferencia a la que se concede importancia política.

Pablo Iglesias ha pedido permiso para celebrar el 6 de Julio una manifestación de mujeres contra la guerra.

En Alkázar y después de cinco horas de fuego han sido derrotados los moros. Noticias de origen francés aseguran que estos carecen de esperanzas para triunfar.

Sin agua potable

Prometimos en el número anterior, comentar debidamente la orden dada por el señor Ferrer y que ha obligado a los contratistas del servicio de aguas potables, a prescindir de éste.

La medida entraña extraordinaria gravedad.

Desgraciadamente, estamos atravesando una época de horrosa sequía.

En la casi totalidad de los pozos, comienza a escasear el agua y tal vez muy pronto, todos se queden secos.

A principios de un verano preñado de calamitosos augurios por lo que a la escasez de agua se refiere, constituye una seria amenaza para la salud pública, para el vecindario, tener que prescindir del agua de las calles.

Y bien: esa medida a que nos referimos al principio, ¿puede achacarse a capricho de los contratistas del mentado servicio? No.

Esos señores, no tienen respon-

sabilidad alguna si dejan de prestarlo; achacásele ésta al alcalde, que es el único y exclusivo responsable de ella.

El hecho cierto de que las tuberías que conducen el agua están viejas y en casi todas ellas existen escapes de importancia, no es achacable a los actuales contratistas.

Tomaron ellos lo que se les dió y nada más.

De su peso se cae que en esas condiciones, es imposible prestar el servicio.

Hay necesidad de reparar con mucha frecuencia esas tuberías, impidiendo así que se pierda agua.

Para ello, precisa abrir zanjas en las calles, zanjas que, una vez reparada la avería, desaparecen.

Pues eso es lo que el alcalde ha prohibido: prohibición que implica ciertamente, la terminación de aquel servicio, ya que los contratistas no son tan primos, que han de perder su dinero porque sí.

Queda evidenciado pues, que la prohibición del alcalde, es antihigiénica y antipopular y si se nos fuerza mucho diremos que abusiva, pues aun cuando las zanjas que se abren en las calles estuviesen días y días sin desaparecer, (hecho que no ocurre): aun cuando diariamente se abriesen cinco o seis en cada calle, esto, con ser un mal, constituiría indudablemente un mal menor, comparado con el que supone la falta de agua potable.

Pero hay más: dicha prohibi-

ción ha obedecido a una genialidad del alcalde, que después de retrasar un pago justísimo se molesta porque se lo pidan y ordena la prohibición que nos ocupa.

De riegos en la Glorieta debía el Ayuntamiento unas pesetas.

Varias veces pidieron los contratistas tantas veces aludidos el pago de esa cantidad sin lograr ver atendidas sus peticiones.

Y el día que lo lograron, el alcalde quiso vengarse de lo que el diputaba como insólita pesadez, y ordenó la prohibición aludida.

Dedúcese, pues, que el señor Ferrer, retrasa un pago justo: se molesta porque se lo piden: se venga de los peticionarios, prohibiendo determinadas operaciones sin las cuales éstos no pueden prestar su servicio y paga los vidrios rotos como siempre, el pueblo.

Ya lo sabe éste: la falta de agua obedece a una orden del alcalde dictada en venganza de que se le han pedido unas pesetas que debía el municipio.

¿Cabe «monterillada» mayor?

Sabemos que el señor Ferrer ha retirado la orden que censuramos.

En prueba de imparcialidad ahí queda consignado.

DEL DIA

Los partidos políticos conservan un estigma de caudillaje y

jefatura: como las agrupaciones guerreras el partido no puede vivir sin general. Ahora bien: esta jefatura puede y ejerce funciones diversas: entre lo que debe ser, y es muchas veces, salta un abismo que espanta. Compararemos...

Alguien con meditado juicio ha medido el valor e importancia del partido conservado, por la cohesión y disciplina de sus miembros: la cohesión y disciplina supone algo de jerarquía, pero presupone algo más de autoridad.

La altura por sí, no puede llenar el total de funciones que ella engendra: el látigo, la fuerza será razón humana, pero ni es la suprema razón, ni acaso razón supone... Y la autoridad en política como en todas las esferas sociales es superioridad: sin esta, las jerarquías se precipitan vertiginosamente, aunque lleven en sus manos el látigo, o derramen sin cesar el pan. Porque el temor es un sentimiento que engendra buenas virtudes: y el agradecimiento también: pero ambos juntos, no pueden hacer nacer el respeto y la conciencia del deber.

Los hechos han explicado bien estas ideas: dentro de nuestro partido quiso imponer su criterio más o menos respetable el señor Sánchez Toca: su condición de exministro y su antigüedad eran valores que hubiese resistido junto con su pluma fácil y talento jugoso a toda oposición de las alturas, si en las alturas no hubiese estado una

real y fuerte superioridad que le otorgaba autoridad para imponerse a todo y a todos. Y la temida disensión tan incubada y alimentada por el trust no rompió, no pudo romper la cáscara.

Al partido liberal rara vez le vimos disciplinado y obediente a sus jefes: menos aun vemos a sus jefes abnegados y nobles para acallar sus ambiciones locas: uno, dos, tres, hasta cuatro jerarcas ha tenido la familia liberal sin posible inteligencia.

En los últimos años vimos a Canalejas imponerse, y mandar como debe mandar un jefe: algo de su valia puede atribuirse al señor Moret, que escocido por hechos anteriores sufrió muchas veces con silencio dolores y desvíos que se habrán ido con él a la tumba.

Nosotros fieles a nuestros principios hemos deseado la unión y entendimiento de todo el partido liberal.

En el día de hoy esta jefatura esta según el decir liberal de algunos amigos secuestrada: de todos modos no se ve punto claro de luz.

A Garcia Prieto le falta energía: le falta valor: y al partido liberal parece que no le interesan mucho estas cuestiones.

Mientras tanto Romanones, ufano admite dimisiones, pregona su mayoría, abre el Congreso para meter albañiles, expende frasquitos de democracia, y se asusta y se agarra al sillón de la presiden cuando oye... la palabra mancomunidades...

Cándido.

DEL CONSEJO

CONTESTACION AL MANIFIESTO

A la terminación del Consejo de Ministros celebrado el sábado se facilitó una nota con la contestación al manifiesto de los prietistas.

Dice la nota, que el Consejo ha examinado el manifiesto no dejando de aquilatar ningún argumento.

Las actuales circunstancias imponen al Gobierno el deber de la suspensión de las sesiones.

El referido documento no encierra ninguna diferencia doctrinal con el programa y los propósitos del gabinete.

La situación respectiva de los

partidos liberal y conservador, quedó concreta la y evidenciado el movimiento de aproximación a la monarquía de importantes fuerzas de la izquierda con propósito de cooperar a la labor y a la política del Gobierno.

Reconociendo las patrióticas iniciativas de estos elementos, reitera la declaración de no rehusar ninguna fórmula democrática, que son las que constituyen el abolengo y el ideal del partido, que aspira a realizar con la rapidéz que le permitan las circunstancias y con la asistencia de la opinión y el Parlamento y señaladamente con la cooperación de las izquierdas.

La historia política de los hombres que componen el Consejo afianza la firmeza de este propósito.

La acción militar en Africa, finalmente, no es periodo de un plan político en aquella comarca, si no una interrupción dolorosa de la acción del protectorado; interrupción inevitable por la agresión de los moros.

Estas son consecuencias ineludibles de la situación creada a España por compromisos internacionales; trátase de necesidades defensivas cuya apreciación pertenece siempre a la responsabilidad del Gobierno.

Los caudillos de aquellas tropas heroicas están conquistando lauros para la patria.

El Gobierno espera que en esta hora de reflexión no se vea en la actitud adoptada un mero interés político sino altas conveniencias para la patria.

El Gobierno no olvidará el consejo saludable y la indicación del documento y espera que sea una divergencia pasajera y no un apartamiento definitivo que acarrearía daño para el porvenir del partido.

Hojeando periódicos

«La Epoca» con el título «Anarquismo manso» comenta en su fondo el hecho de que unos cuantos testigos llamados a declarar en la causa del atentado regio, hayan hecho gala de sus convicciones anarquistas y que uno de aquellos estrechase efusivamente la mano de su correligionario el regicida.

«A B C» publica una crónica de Londres que firma su redactor-corresponsal.

«La Correspondencia de España» transcribe de «La Actualidad Financiera» un artículo que firma su director, el señor Marqués de Cortina

vicepresidente del Congreso de los diputados, en cuyo artículo se hace la siguiente afirmación: «Lo que es positivo es que, quiera o no quiera el Poder moderador, antes de seis meses el señor D. Antonio Maura será Presidente del Consejo de Ministros y el señor Maura Gamazo ministro de Estado».

«El Universo» no se recibió ayer en nuestra redacción.

«El Correo Español» comenta el artículo del Marqués de Cortina que transcribe «La Correspondencia de España».

«La Correspondencia Militar» trata en su fondo de la cuestión de recompensas sosteniendo sobre ella sus conocidos puntos de vista.

«El Mundo» en un artículo que firma A. Fabra Rivas, hace pública la opinión de René Renoult, leader radical-socialista y vicepresidente de la Cámara de diputados de Francia, completamente favorable a nuestra alianza con dicha nación.

El Popular

Este importante periódico diario de Alicante, ha publicado un número extraordinario ilustrado, editado a todo lujo.

Consta de 16 páginas en magnífico papel cuche, e ilustrado con profusión de grabados y fotografías de actualidad, entre otras de la corrida de toros que se ha de celebrar en aquella capital el día 29, y del Alicante moderno, preciosas vistas de la ciudad con sus grandes reformas.

En el texto figuran trabajos de los escritores mas selectos alicantinos, entre ellos, el exquisito literato D. Luis Cánovas.

El precio del número, apesar de su valor material, solo cuesta 10 céntimos.

Para la tombola

Lista de regalos y donativos

Don Gabriel Nogués Cifuentes, unas vinagreras.

Don José Guillén Zambrana, 2 tazas y platos.

Don Gabriel Nogués Rosello, 4 figuritas de porcelana.

Las domésticas Maria y Teresa López, 2 tazas con platos de porcelana y 4 figuritas,

Las hermanas de D. Antonio Castillo, 2 búcaros.

Doña Dolores Almodovar, 1 abanico.

Doña Maria Hurtado de Peyró, 2 búcaros.

Don Carmelo Garcia Soriano, 1 cuadro de la Virgen del Carmen.

Don Fernando Boné, Pbro. 5 pesetas.

La Caja Agrícola, 1 imagen del Sdo. Corazón.

Don Vicente Esquer Esquer, 1 crucifijo sobre cruz de nogal.

Don Manuel Juan, 2 macetas.

Doña Soledad Catalá Vda. de Llanes, 2 macetas.

Religiosas de Sta. Lucia, una pitita para agua bendita y 1 corderito figurado.

La domestica Antonia Perez, 2 vasos.

Doña Dolores Rogel Esbri, 1 jarro y 2 figuras.

Don Mariano Garcia Soriano, 2 búcaros y 1 sortijero.

Doña Angeles Fenoll, una taza, 4 vasos y 2 copitas con platos cristal.

Don Antonio Lafuente, canónigo de Jaca, 2 cuadros de San Antonio y Sdo. Corazón.

Don Monserrate Celdran, Pbro. una bandeja de metal.

La procesión de ayer

Para terminación de las fiestas religiosas dedicadas al Corazón de Jesús, celebradas en Santo Domingo, y organizadas por el Apostolado de la Oración, ayer tarde hubo una solemnísimas procesión que recorrió las calles del Colegio, Ruiz Capdepón y Sagasta.

El palio fué llevado por los señores don Francisco Germán, don Angel Garcia Rogel, don Eusebio Escolano, don Carlos Die, don Ramón Valentí y nuestro director don Ascensio Garcia Mercader.

En la presidencia figuraban los señores de la Junta y el alcalde don José Ferrer.

El pendón lo guiaba el señor Barón de la Linda.

En diferentes sitios del tránsito habían emplazados artísticos y lujosos altares con el Corazón de Jesús, la Purísima y San Ignacio.

EN LA GLORIETA

La verbena de San Pedro

No estuvo tan concurrida como la de San Juan, pero el personal era más selecto, más distinguido, Anoche daba gusto estar en la Glorieta.

Las mujeres, tan enloquece-

doras como siempre, cosquilleando con sus sugestivas miradas los corazones de los donceles.

La temperatura fué benévola con los verbeneros. El calor hizo un alto en su continuo abrasar. Debémosle gratitud.

El piso notábase mejor regado; debido a esto el polvo disminuyó. Mil gracias don Pepito.

SUCESOS

Anoche próximamente a las ocho, fué atropellado por un carruaje al final de la calle de Muñoz una niña de corta edad, la que milagrosamente salvó la vida, gracias a la serenidad y prontitud con que el cochero detuvo los caballos, resultando tan solo con una lesión en la nariz.

La incuria y abandono de los padres, da lugar en ocasiones como la de anoche, a que hubiera ocurrido una verdadera desgracia, permitiendo que sus hijos, se hallen en la calle, convirtiéndola en un verdadero peligro, para ellos, al par que sus gritos y juegos, no solamente son una continua molestia, sino que peligran también la vida de los transeuntes.

Apesar de la hora en que ocurrió el suceso y la aglomeración de gente, no apareció por la mencionada calle, guardia alguno.

Llamamos la atención del señor Alcalde, por si con sus subordinados puede corregir el abuso que queda expuesto.

LOS TOROS DE ALICANTE

La entrada fué importante. Hubo en la plaza mas gente de la que cabia.

Se lidiaron toros de Murube, Veragua y Santa Coloma, que resultaron flojos.

Los espadas no respondieron a su fama. Bomba estuvo regular en sus dos primeros en el tercero recibió varios avisos.

Machaco quedó mediano en su primero; logró lucirse en los otros.

Gallo se mostró valiente.

**

Esta localidad dió un gran contingente. Fueron a Alicante

muchos centenares de aficionados.

El viaje resultó incómodo por el poco material que posee la compañía ferroviaria. Esta es la eterna historia.

Sueltos y Noticias

—Durante los meses de Julio y Agosto actuarán de adjuntos en el Juzgado municipal D. Tomas Brotons Guillén y D. Juan Marin Lorenzo.

—Muchos centenares de personas acuden diariamente a la plaza de toros a ver los magníficos novillos de Flores que han de lidiar Belmonte Alcalareño y Rosalito, en el mes de Julio.

—Ha sido nombrado inspector del Timbre de esta provincia de Alicante D. Nicolás Bernabeu.

—Se halla casi restablecida de su enfermedad la señora de D. Joaquín Martínez Pacheco, lo que celebramos mucho.

—Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una real orden, por la que se dispone que los individuos que han de ser sorteados el año próximo de 1914 y sucesivos y deseen abonar cuota militar, ésta no se les admitirá si al propio tiempo no presentan certificado de ser alumnos de la escuela militar.

—Anoche dejó de existir, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. a la edad de doce años, la niña Florinda Lizón Sarabia, sobrina de nuestro querido compañero de redacción D. José Sarabia Vergel a quien en unión de los atribulados padres de la finada le enviamos nuestro pésame mas sentido.

Esta tarde a las cinco y media tendrá lugar el acto del sepelio.

Descanse en paz.

—Dentro de la gravedad de su estado ha experimentado una gran mejoría la señorita Doña Artemia Pardines y Navarro.

—LAS BOTELLAS FRAPPE SE venden a 20 cts. en la fábrica de hielo.

Por abono mensual llevando cada botella el nombre del abonado para que siempre use la misma 15 céntimos.

—EL ACREDITADO ZAPATERO Manuel Segura, ha trasladado su establecimiento a Alicante Calle Mayor 45, pero vendrá a esta ciudad todos los martes a visitar su clientela.

Se reciben encargos en el café de Levante.

—PILUHOL: loción aromática é á higiénica, que evita la caída del cabello y hace desaparecer las canas. No manchaas manos ni las ropas más delicadas. Preparación farmacéutica patentada. De venta, farmacia de D. Pedro Castaño.—Orihuela

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ninguna.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR LA MAS PERFECCIONADA

PAFF

Máquinas para hacer calcetines y toda clase de punto.
Piezas sueltas para todas las máquinas.
Muebles de todas clases. Camas de hierro y madera.
Agente de la compañía Faenza del (Grandino) en aparato modernos y los últimos discos impresionados.
Agujas de todas clases.
Persianas superiores en clases y precio.

CARMELO SUBIELA

ORIHUELA.

ACADEMIA DE MATEMATICAS

Preparacion completa para Carreras especiales. Repaso del Bachillerato (grupo de ciencias) para los exámenes de Junio próximo.

San Agustin 4 principal

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias
Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo 41, Madrid.

NEURASTENICOS

No toleréis más, seguir atormentados por los dolores y debilidad de la cabeza, con pérdida de la memoria. No os dejéis sorprender por los vahidos o desvanecimientos. Evitad al turbieza de la vista que cada dia se va acentuando. No permitais más, esas largas noches de insomnios ni ensueños, que en vez de reparar el cansancio, os sorprende el dia con los ojos hinchados, gran pesadez y abatimiento del ánimo.

Está en vuestras manos curar tales dolencias empleando «La Neurastenia» de G. R. Cuorro; es específico que ha triunfado entre sus similares, obteniendo las mas alta recompensa en a Exposición Internacional, de Junio 1912.

De venta en farmacias, a 3'50 pesetas frasco.

—PULUHOL: cura las enfermedades del cuero cabelludo; desinfecta, limpia, suaviza; perfuma, vigoriza y no dá lugar nunca a la salida de las canas. Depósito, farmacia de D. Pedro Castaño—Orihuela.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOSFERINA del «Dr. Caldeiro». En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

OCASION

Se vende un huerto de naranjos sanguinos, de diez años, sin «poll-roig», entrada de carruajes; y otras tierras, con riego de la Acequia de Callosa, situada en el término de Catral.

Darán razón en Callosa calle Paseo de la Estación número 1.

SE ALQUILA la casa número 14 de la calle de Unión Agrícola.

Darán razón en el Café de España

Lejia japonesa, marca M. C. perfumada

La mejor lejia líquida para colar.

Con su uso se hacen las coladas en casa sin interrumpir las faenas domésticas y se destierra el empleo de los polvos que tanta ropa destrozan. Economiza tiempo, trabajo y dinero; blanquea la ropa aunque no la de el sol, la desinfecta, quita las manchas de vino, tinta, frutas, sangre etc. Aumenta con su uso la duración de la ropa.

Blancura y limpieza absolutas.

De venta en la Fábrica, San Agustin, 28 (junto a la iglesia).

Un litro 30 céntimos. Llevando botella 25 céntimos.—Orihuela.

Imp. de L. Zerón e hijos.—Orihuela

